



习近平同洪都拉斯总统卡斯特罗就中洪建交一周年互致贺电 巩固相互支持 拓展全方位合作

新华社北京3月26日电 3月26日，国家主席习近平同洪都拉斯总统卡斯特罗互致贺电，庆祝两国建交一周年。

习近平指出，去年3月，中国同洪都拉斯建立外交关系，开启双边关系新篇章。去年6月，总统女士成功对中国进行国事访问，我们举行会谈并达成重要共识，为双边关系发展指明方向。建交一年来，双方秉持相互尊重、平等互利、

共同发展原则，推动双边关系实现高水平起步。洪方坚定奉行一个中国原则，我对此表示高度赞赏。

习近平强调，事实证明，中洪建交是顺应历史潮流作出的正确政治决断，符合两国和两国人民根本利益。我高度重视中洪关系发展，愿同卡斯特罗总统一道努力，以两国建交一周年为契机，巩固相互支持，拓展全方位合作，共

同谱写中洪关系更加美好未来。卡斯特罗表示，中国拥有千年文明，在历史进程中扮演了主要角色，是世界的榜样，也是洪都拉斯的重要伙伴。建交一年来，我们见证了中国致力于创新发展，共商全球性问题解决方案，极大助力全球减贫事业。洪方坚定恪守一个中国原则，愿同中方发展独立自主、相互尊重的双边关系。祝愿两国人民友谊长存。

市领导赴上海市开展招商走访活动

本报讯(YMG全媒体记者)3月25日至26日上午，省委常委、市委书记江成赴上海市开展招商走访活动，考察调研有关企业，对接洽谈合作事宜。市委副书记、市长郑德雁，市领导包华、韩耀东、王松杰参加。

上海电气集团是世界级综合性高端装备制造企业。江成来到集团总部，详细了解企业发展历程、规划布局、生产经营等情

况，并与董事长吴磊进行座谈交流。他指出，当前，烟台正立足万亿城市新起点，大力培育高端装备、清洁能源等产业集群，加快打造绿色低碳高质量发展示范城市。上海电气与烟台合作基础良好、前景广阔，希望双方进一步拓宽合作领域，提升产业能级，取得更多务实成果。吴磊表示，上海电气核心业务板块与烟台产业发展方向高度契合，将继续发挥集团多元化经营优势，更

好助力烟台绿色低碳高质量发展。

上汽通用汽车有限公司是我国汽车行业的领军型企业。江成实地参观泛亚设计部EVC可视化中心、上汽通用汽车体验中心，听取科技创新、产品研发、市场布局等情况介绍，并坐进部分展车亲身感受智能化操控和驾驶体验。在与总经理庄菁雄会谈时，江成对上汽通用汽车长期以来为烟台发展作出的重要贡献表示感

谢，希望持续深化战略合作，加快推进在建项目，聚集更多配套企业，助力烟台汽车产业提质增效。庄菁雄感谢烟台对上汽通用汽车的关心支持，他表示，将始终把烟台作为企业发展重要基地，持续提升合作层次、扩大投资规模、加大布局力度，助推烟台汽车产业转型升级。

在沪期间，江成还走访了中国商用飞机有限责任公司。



深海财经

产业视角 财经思维 城市深响

泰和新材自主研发高性能锂电子电池芳纶涂覆隔膜，实现新能源电池制造关键技术的国产化替代——

涂在锂电池上的神奇“膜”法

YMG全媒体记者 高伟 王鸿云 通讯员 孙康波 摄影报道



新材料，正在改变世界。

25日上午，泰和新材集团股份有限公司高分子新材料产业园内，芳纶涂覆隔膜生产车间正满负荷运转。不远处的新生产线车间已经动工，年底将有新的产能释放。

从去年3月15日全线贯通，到如今产品已在3C电池、动力电池上得到应用，芳纶涂覆隔膜项目的进展一直备受外界关注。在泰和新材集团内部，也将这一项目视为企业“第二增长曲线”上的关键战略布局，未来产值剑指百亿元。

“泰和新材芳纶涂覆隔膜拥有自主知识产权，其性能优于国外同竞产品，且成本做到全球最低，具有十分突出的竞争力。”泰和新材战略规划研究院副院长江明说，在新能源汽车产业特别是国内新能源车进入规模化快速发展的大背景下，能够显著提高电池安全性能、快充性能和循环寿命的芳纶隔膜，正迎来巨大成长空间。

这一款高性能芳纶锂电隔膜产品，究竟有着怎样神奇的“膜”法？

在泰和新材战略规划研究院实验室，记者见到了一小瓶黄色的液体。“这就是芳纶涂覆原液的初始状态。”

江明告诉记者，锂电隔膜是隔离正极和负极，防止短路，同时保证锂离子通过微孔实现放电的关键材料。“液体形态的芳纶涂覆到电池隔膜上后，通过相分离和造孔技术得到这样一种带微孔的隔膜。”江明拿起旁边的一卷白色“薄膜”向记者介绍，作为第四代锂离子电池隔膜，芳纶隔膜是耐高温聚合物涂覆隔膜的典型代表，能有效提升电池的电性能和安全性能。目前，苹果手机、特斯拉Model S系列装载的

电池已使用芳纶涂覆隔膜，但国内电池产品使用的较少。

这一安全性、稳定性优异的隔膜，缘何在国内商业化应用甚少？

原来，在泰和新材之前，全球芳纶涂覆隔膜技术主要由日本住友、帝人等企业掌控，且几乎所有制备流程都申请了发明专利。这就意味着，国内企业要

生产芳纶隔膜，需要从日本购买专利使用权，不仅费用高，还要面临较多附加条款的要求，制造成本巨大。而下游企业要使用日本的芳纶隔膜，其价格也是高居不下，“不是不想用，而是用不了，用不起”。

关键技术受制于人，严重制约了国内芳纶涂覆隔膜的应用。要突破封锁，只能靠自主研发。

“国内起步较晚，国外企业将知识产权牢牢掌控，被堵得不留一丝空隙。”

江明这样形容泰和新材启动芳纶涂覆隔膜项目时面临的现实。想走先引进、再吸收、再超越的老路行不通了，必须依靠原创性、差异化的创新，从原材料源头突破，(下转第三版)

烟台生物医药产业再添生力军

丰金制药一期工程竣工落成，投产后可年产原料药7吨、实现产值3亿元

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 全百惠)昨天上午，丰金制药一期工程正式竣工落成。目前，一期工程正在进行设备调试，预计今年7月投入生产。

在这座现代化原料药厂区，生产车间实行全自动化管理。一期工程拥有5条不同生产规模的多功能生产线，其中包括中试及放大生产线，每条生产线均具备生产多种产品的能力，产品包括抗痛风、降血脂、小分子肿瘤靶向药等6个特色原料药产品。投产后，项目年产能原料药7吨，实现产值3亿元、利税9千万元。

原料药是制剂中的有效成分，关系到患者的生命健康。原料药是怎样生产出来的？昨天上午，简短的竣工仪式之后，记者来到9号生产车间内，看到国内最先进的生产设备已经安装完成，正在进行调试。“车间实行全自动化管理，生产所需的各项数据实现精准控制和管理。”丰金制

药总经理范宇翔介绍，设备运行的各项安全参数都将集中引入中控室，在中控室可以做到对生产过程的监督。在温度控制上，引入TCU温度控制单元，能更好地保证生产过程中温度的稳定性，避免过热或过冷。同时，还可以通过精确配比各热量需求，达到节约能源的目的。

记者看到，研发质检楼在厂区的重要位置，一层理化检测区内拥有现代化的先进仪器63台，二层的微生物检测区采用最先进的HVAC系统，微生物检测和阳性检测分开，互不干扰，可承担多个品种的检测任务，是国内最先进的实验室之一，“核心技术研发管理团队均具备丰富的制药行业研发经验，平均拥有超过15年的制药行业相关经验。”范宇翔说，目前团队共有研发人员20多名，其中硕士生超过40%，形成了合理的研发人才梯队。研发部原料药项目涉及肿瘤、慢性肾病、心绞

痛等多个适应症领域。

这里还是一座绿色工厂，厂区内外可见各种型号的管道在楼宇之间穿梭。“我们选用了密闭操作的设备，生产过程中产生的废气通过管道集中收集，经过环保设备处理达标后排放。”范宇翔说，厂区内外建有环保处理站，废水、废气排放标准可以达到国家要求的最高标准并保有余量，同时，还建设了一条溶媒回收生产线，做到溶媒的循环利用。

虽然还未投入使用，但是丰金制药已经手握1.6亿元订单，与民生药业、远大药业等国内一线药业签订了合作协议，现有产品主要包括非布司他、瑞舒伐他汀钙、甲磺酸仑伐替尼、苹果酸舒尼替尼、甲苯磺酸索拉非尼等多个特色原料药。

丰金制药是一家于2019年3月注册成立的化学原料药生产企业。公司拟建成集原料药研发、生产、进出口贸

易于一体的综合性高新技术企业。丰金制药项目规划占地约270亩，总投资约6亿元，总建筑面积约12万平方米，计划分三期建设完成。

“原料药厂是我们生物医药板块中的重要一环，一期项目建成不仅有助于我们创新药的自主研发，还将为国内药厂研发生产提供帮助，具有很好的市场前景。”山东丰金生物医药有限公司董事长朱希强介绍，近年来，烟台将生物医药产业列入“9+N”制造业集聚培育工程和16条重点培育的产业链之一，正在打造千亿级生物医药产业集群，接下来，丰金制药有限公司将加快推进总投资2亿元的二期项目建设，包括4栋三层甲类车间、4栋一层甲类仓库、1栋二层动力车间等，预计2025年正式投产，可年产300吨原料药，实现产值3.49亿元，为烟台生物医药产业发展贡献更多力量。

2023年我市归集住房公积金增13% 全市累计归集住房公积金1239.72亿元

本报讯(YMG全媒体记者 衣玉林)26日上午，烟台市政府新闻办召开新闻发布会，发布烟台2023年住房公积金年度报告，并介绍了我市近期发布的住房公积金新政有关情况。

发布会上，烟台市住房公积金管理中心主任李刚介绍了2023年我市住房公积金业务运行情况。2023年，烟台住房公积金工作保持高质量发展态势，主要业务指标再创历史新高：全市当年

归集住房公积金160.46亿元，同比增长13%；审批提取住房公积金110.56亿元，同比增长28%；面向1.77万户家庭发放个人住房公积金贷款79.48亿元，贷款户数、金额同比分别增长45%、61%；实现增值收益6亿元，同比增长4%。

烟台全市累计归集住房公积金1239.72亿元，审批提取774.65亿元，发放贷款656.23亿元，累计实现增值收益51.2亿元。

我市调整住房公积金贷款额度上限

● 住房公积金个人住房贷款最高额度由60万元调整为80万元。购买新建装配式住宅、被动式超低能耗自住住宅(二级及以上绿色建筑标准)等高品质住宅的，住房公积金个人住房贷款最高额度调整为90万元。高层次人才购买家庭首套住房的，住房公积金个人住房贷款最高额度调整为100万元；申请商贷转公积金贷款的，最高额度统一为80万元。符合国家生育政策的二孩和三孩家庭，住房公积金个人住房贷款最高额度调整为100万元

>>02版

■责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春

